

## 于潇宇

## 潇洒如风 执着追梦

实习记者 李志坚



初次见到于潇宇时，是在她的办公室，她一身休闲着装，头发稍将及肩，头顶小小的发髻上扎着可爱的粉色小兔子头饰，除了鼻梁上架着一副文艺的大框眼镜，脸上再没有多余的粉饰，她棕色办公桌上那粉粉的火烈鸟造型水杯很是显眼。虽然已大学毕业五年，但若是那张办公桌换作课桌，你一定会毫无疑问地以为她就是一个仍在学校里的学生。

于潇宇大学时学的是市场营销专业，当时选学这个专业并不是因为她喜欢，只是考虑到这个专业会比较好就业，父母也尊重她自己的选择，希望她能像母亲给她取的名字一样潇洒、自由、不受约束。

大学期间，于潇宇在学业之余，还做过微店、微商，当是给自己所学专业一次实践练习，与经营实体店不同，做微店、微商基本都是在网络上与买家沟通，虽然中间遇到过一些难题，但于潇宇可不是知难而退的人，有问题就想办法积极解决，即使解决不了的，她至少也会给消费者留下诚恳的态度，总之，钱没赚到多少，可这些实践的过程着实令她感到欣喜和宝贵。她喜欢烘焙，平时会从网上看些烘焙的资料，放寒暑假时，她就回到家买上各样烘焙材料，把网上所学全部进行实际演练，于潇宇很有烘焙天赋，不仅做出来的甜点像模像样，还不断研发新品。她想把美食和做美食的快乐分享给更多的人，因为有做过微店、微商的经验，她很快就把自己的私房甜点销到了网络圈子里，并且颇受欢迎。“大学刚毕业的时候，我还想过开一家烘焙店，或是开一家花店，我很喜欢那种店里营造出的氛围。”说这句话的时候，于潇宇仍带着欢脱又憧憬的心情。

快到大学毕业时节，同学们都忙着奔向前途，是留在毕业的城市？还是扎进北上广或其他城市？还是回到老家？在有些同学仍在迷茫不知去处时，于潇宇已经做好了决定——回文登老家。

能做出这样的决定，还要从她高中说起，为了以更平和宁静的心态和氛围应对高考，于潇宇读高中的时候曾远赴离家几千公里外的新疆求学，那里无亲无故，她第一次离开家那么远，那么久，为自己的决定，她学会了照顾自己，不让父母担忧，她越加独立，独立思考，独立完成很多她过去不曾做到的事，后来，她坚持学业考入了理想中的大学。大学期间，她从南到北去过大大小小的地方旅游，赏过郁郁葱葱的景，看过形形色色的人，她深知，最美的风景就是家乡的山水，最让她心心念念的人就是自己的家人。她并不畏惧大城市的生存压力，也不是害怕离家的孤独，更不是没有想要追逐的梦想，她说：“我当时就想着要回文登建设家乡。”她又诚恳且认真地补充道：“我真是这样想的。”她也是这样做的。

于潇宇是一个注重生活品味的人，她认为，现今人们的生活水平已经整体提高，人们对精神文化的追求也越来越高，对于一座城市而言，不仅需要基础设施建设，也需要精神文明建设。因为喜欢烘焙，她本想开家特别的烘焙店，但不只是单纯卖甜品，她希望更多的人能了解烘焙，从中收获快乐，传递快乐，让生活更精致，对于文登这样还比较闭塞的又力求开放发展城市这是十分必要的。然而，就在此时，她面临着纠结的选择，因为父亲的公司准备转型扩展业务，正缺负责重要工作的人手，而于潇宇是再合适不过的人选，父母没有干预她的想法，把决定权交给她自己。对于做家纺，于潇宇并不陌生，也不排斥，文登素有“鲁绣之

乡”的美誉，是中国工艺家纺行业的根据地，文登很多人都从事过家纺行业，她的父母在20世纪90年代初进入家纺行业，几年后，建起了属于自己的家纺生产工厂，她对家纺没有去刻意了解过，但也都耳濡目染，不过，说起家纺经营，她却从未涉足。经过认真考虑，于潇宇决定踏进家纺业帮助父母，这样的决定并不代表她放弃梦想，她内心很清楚，目标很明确，她坚信做家纺也一样能传递精神文化。

就这样，于潇宇走进家族企业，成为了家纺工厂店总负责人，卸货、整理、库管、导购、布置、财务。店内的每个环节她都亲历过，熟悉这些业务对她来说只是时间问题，以她的聪明和努力，在短时间里都解决了。随之而来的另一个问题却让她生出白发丝来，虽然自家的家纺企业凭着诚信和品质，在文登家纺业里站稳了脚跟，并稳步发展，但工厂店位置偏离市中心，又是新业务，客流量上不来是每个商家都会头疼的难题，于潇宇在那段时间里，压力特别大，脑子里想的都是如何宣传，如何引来客流，甚至晚上做的梦都和家纺有关。此时，她有些动摇了，但在找父亲沟通后，她的信念更坚定了，她要坚持做下去。熬过了最艰难的前三个月，客流量终于日渐增加，于潇宇终于松了口气。

之后的日子里，于潇宇悉心经营，不断学习，店里的新顾客越来越多，有些新顾客渐渐变成了回头客，这个过程说起来用两句话就能够讲完，但中间的点点滴滴对于潇宇都是特别难忘的。于潇宇有过网络销售经验，但在实体店是经常要和顾客面对面的，什么样的顾客都接触过，难缠的顾客自然也有过，不论面对什么人，她都是笑容待之，站在对方的角度为顾客着想，诚恳地向他们推荐产品，她坚持不推荐贵的，只推荐最适合顾客的。于潇宇说：“诚恳是我五年中最大的收获，诚恳也是我父亲很早就教导我的，他说做事业要先做人，做人就要诚恳、踏实。”在推荐产品的同时，她没有忘记向顾客传递生活新观念，“更换家纺铺设能够更新心情，适合自己的枕头能够改善睡眠质量，好品质的被子会让人感到舒适温暖，为家庭增添温馨，为生活所有的用心，都能带来意外的收获。”她知道，家纺产品虽小，也能改善生活质量和生活品味，但有些顾客并不接受她的推荐和观念，她不止一次受到打击，却从不记挂心上，她知道，这不是一句两句，一次两次，一天两天就能有效果的，她不会轻易放弃，她需要的是时间和坚持。令她感到欣慰的是，这几年在她的坚持下，不少顾客对家纺、对生活的观念都在转变，“这离我刚大学毕业时的初衷越来越接近。”她很有成就感地说。

于潇宇在家纺行业历练了五年时间，她依然欢脱，新顾客见到她仍误以为她是刚毕业的学生，但她欢脱的性格当中，多了一份沉着，让顾客足以信赖。在当今时代的年轻人当中，这样的性格尤显可贵。她就像春天里明媚的一缕阳光，带着温暖、梦想与希望，用诚恳和执着影响着他人。

YILAXIN 怡莱欣

山东伊莱欣家纺有限公司



家有伊莱欣 生活更温馨

地址：文登区环山路171号

(汤南部队东200米路北)

电话：0631-8182896 15698202280

